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Bevezetés 

Az emberi társadalmak jelenlegi demográfiai tendenciái alapján a világ népessége gyors 

ütemben öregszik, ami jelentős kihívásokat támaszt az egészségügyi rendszerek számára. A 

United Nations Department of Economic and Social Affairs (UN DESA) legújabb jelentése 

szerint 2030-as évek közepére a 80 éves és annál idősebb emberek száma várhatóan meghaladja 

a 265 milliót, ami több lesz, mint az egyévesnél fiatalabb csecsemők száma (UN DESA, 2024). 

Hosszú távon, a 2070-es évek végére, a 65 éves és annál idősebb személyek száma világszerte 

2,2 milliárdra nőhet, ezzel először meghaladva a 18 év alatti gyermekek számát (UN DESA, 

2024). Ezek az előrejelzések olyan új egészségügyi kihívásokra hívják fel a figyelmet, amelyek 

sürgős innovatív megoldásokat igényelnek, különösen a hatékonyabb egészségügyi ellátás, a 

betegségek korai felismerése és a személyre szabott kezelés terén. 

A mesterséges intelligencia (MI) gyors fejlődése és növekvő szerepe az egészségügy különböző 

területein, különösen a gerontológiában és geriátriában, ígéretes lehetőségeket kínál az idősek 
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ellátásának optimalizálására, csökkentve az ellátórendszer terheit és javítva az idősek 

életminőségét. Az MI alkalmazása ebben a kontextusban kulcsfontosságú lehet a jövőbeni 

gerontológiai ellátásban, azonban szükség van az etikai, jogi és technológiai egyenlőtlenségek 

kezelése érdekében folytatott kutatásokra és fejlesztésekre. 

Célkitűzés  

Az előadás célja a mesterséges intelligencia (MI) általános fogalmának, fejlődésének és 

alapvető működési elveinek bemutatása (Norvig & Russell, 2020; Coursera, 2023). Továbbá az 

előadás bemutatja az MI jelenlegi alkalmazásait a gerontológia területén, különös tekintettel az 

időskori betegségek kockázatának előrejelzésére (Shiwani T, Relton S, 2023), a viselhető 

eszközök (Chan H-L, Ouyang Y, Chen R-S, 2023) robotok (Martinez-Martin & Costa, 2021; I 

Gómez Rivas, Juana,b; Toribio-Vázquez, 2021) és nagy nyelvi modellek használatára (Renn 

BN, Schurr M, 2021), (Xiang Qi, PhD Bei Wu, PhD, 2023) valamint az önvezető 

gépjárművekre (ASaging, 2021; AIT, 2021) és a személyre szabott kezelési tervek 

kidolgozására (Love-Koh et al., 2018; Pradeep Kumar et al., 2020). Emellett az előadás 

foglalkozik az MI etikai és jogi aggályaival is, különösen az adatbiztonság, a technológiai 

egyenlőtlenségek és az emberi tényezők figyelembevételével (Sand et al., 2022; Kerasidou, 

2021), (eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=OJ:L_202401689) 

Módszertan 

Az előadás alapját irodalomkutatás képezi, amely a legújabb tudományos publikációk 

elemzésére épül az MI alkalmazásáról az egészségügyben és gerontológiában.  

Eredmények 

Az elemzések rámutatnak arra, hogy a mesterséges intelligencia jelentős előnyökkel járhat a 

gerontológiai kórképekben. Emellett hangsúlyozza az adatbiztonság, a technológiai 

egyenlőtlenségek és az emberi tényezők fontosságát is.  

Következtetés 

Az MI jelentős szerepet játszhat a gerontológiai ellátás jövőjében, javítva az idősek 

életminőségét és egészségügyi ellátását. Azonban a sikeres integrációhoz szükséges az etikai 

és jogi kérdések kezelése, a megfelelő szakértelem biztosítása, és az idősebb populáció 

technológiai eszközökhöz való hozzáférésének javítása. A jövőbeli kutatásoknak és 

fejlesztéseknek ezekre a kihívásokra kell összpontosítaniuk, hogy az MI valóban 

hozzájárulhasson az idősgondozás fejlődéséhez. 
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